

МБОУ Терсинская средняя общеобразовательная школа
Агрызского муниципального района РТ

Урок литературы на тему « В человеке всё должно быть
прекрасно...» (по творчеству А.П.Чехова)

Разработчик учитель литературы Тукманова Г.Ф.

Антон Павлович Чехов писал: «В человеке должно быть всё прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли...»

«Я хотел честно сказать людям: «Посмотрите, как вы все плохо и скучно живёте!» Самое главное, чтобы люди поняли, а когда они поймут, они непременно создадут себе другую, лучшую жизнь»...



С детьми Антона Павловича связывала глубокая и постоянная дружба, он писал им письма, рисовал смешные картинки, посылал подарки.

Писатель с детства любил животных. В его доме жили разные звери и птицы: собаки, дикая пальмовая кошка, мангуста, ручной журавль, голуби. В своих произведениях Чехов показал, что доброе отношение к животным важно не только для животного – оно гораздо важнее для самого человека.

Чехов - несравненный
художник.

Художник жизни. И
достоинство его творчества
в том, что оно понятно и
сродно не только всякому
русскому, но и всякому
человеку вообще.

Л. Н.
Толстой.



Воспитанные люди, по Чехову, должны соответствовать следующим условиям:

Они уважают человеческую личность, а потому всегда снисходительны, мягки, вежливы, уступчивы...

Они болеют душой от того, чего не увидишь простым глазом.

Они чистосердечны и боятся лжи, как огня.

Они не унижают себя с тою целью, чтобы вызвать в другом сочувствие.

Если они имеют в себе талант, то уважают его.

Тут нужны непрерывный дневной и ночной труд, вечное чтение, штудировка, воля. Тут дорог каждый час...»

Из письма 26 – летнего Антона Павловича Чехова
старшему брату Николаю

В 1884 году, окончив медицинский факультет Московского университета, Чехов ещё не знал, кем он станет – доктором или писателем. На двери его квартиры висела табличка «Доктор Чехов». А в газетах и журналах один за другим появлялись его рассказы, подписанные смешными именами: «Человек без селезёнки», «Брат моего брата», «Врач без пациентов», «Антоша Чехонте»...



Много добрых дел было сделано доктором и писателем Антоном Павловичем Чеховым: он хлопотал о постройке и открытии школ для детей. Такие школы были открыты в деревнях Новосёлки, Мелихово, Талеж и в Крыму, где несколько лет жил писатель.



В 1897 году врачи поставили Чехову диагноз – туберкулёз лёгких. И в 1898 году писатель покупает участок земли в Аутке, на окраине Ялты.

Это был голый пустырь со старым, заброшенным виноградником. Руками Чехова здесь посажен чудесный сад.

М. Горький вспоминал слова Чехова: «Если каждый человек на куске земли своей сделал бы всё, что он может, как прекрасна была бы земля наша».



Чехов на острове Сахалин





«Я по капле выдавливал из себя раба», - говорил Антон Павлович.

Человек, изгнавший из себя раба, становится свободным. Что же должен делать свободный человек? Помогать тем, кто нуждается в помощи. 19 апреля 1890 года Чехов отправился на Сахалин, место каторги, куда осуждённые шли по этапу более 3–х лет. Он увидел бредущих, как тени, людей в кандалах. Он увидел офицеров, любящих «порядок, поэзию и порку». «Одного арестанта сопровождала 5 –летняя девочка, его дочь, которая...держалась... за его кандалы».

Не спешите отложить в библиотеке книжку Чехова «Остров Сахалин»



Чеховские памятные места: 1) музей –заповедник Чехова в Мелихове, рядом с городом Чехов;
2) Дом –музей Чехова в Москве;

Памятник Чехову в городе Баденвейлере (Германия), в котором писатель прожил последний месяц своей жизни и умер 15 июля 1904 года в сорокачетырёхлетнем возрасте.



Памятник А.
П.Чехову в
Ялте

